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ΠΡΟΣ:

ΚΟΙΝ:

Βουλή των Ελλήνων
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Αναφορών
Βουλευτή κ. Ευάγγελο Αποστόλου

Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 2762/16.9.2020 Αναφορά με θέμα: 
«Μέτρα προστασίας - Κανόνες λειτουργίας Πολιτιστικών Συλλόγων»

Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτοκόλλου 2762/16.9.2020 Αναφοράς του Βουλευτή, 
κ. Ευάγγελου Αποστόλου, και σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπόψη μας οι αρμόδιες 
Υπηρεσίες, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Τα πολιτιστικά σωματεία, τα οποία λειτουργούν υπό τον ΚΑΔ 94991601 (Υπηρεσίες 
πολιτιστικών συλλόγων και σωματείων) περιλαμβάνουν ευρύτατο φάσμα δραστηριοτήτων και 
ως εκ τούτου, παρόλο που ένα τμήμα των δραστηριοτήτων αυτών έχει πράγματι συνάφεια με 
τις δραστηριότητες του ΥΠΠΟΑ, το τελευταίο δεν είναι το καθ’ ύλην αρμόδιο για τα εν λόγω 
σωματεία, εξ ου και το γεγονός ότι η μέριμνα για την έναρξη των δραστηριοτήτων τους (ΦΕΚ 
Β’ 2086) έλαβε χώρα με απόφαση του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων και όχι του 
ΥΠΠΟΑ.

Η δραστηριότητα των πολιτιστικών σωματείων περιλαμβάνει πλήθος εκδηλώσεων, 
όπως διοργάνωση πανηγυριών, εκδρομές για τα μέλη τους, κοπή πρωτοχρονιάτικης πίτας, 
δηλαδή δραστηριότητες που ουδεμία σχέση έχουν με το ΥΠΠΟΑ. Οι δραστηριότητες 
πολιτισμού είναι μόνο ένα τμήμα των δράσεών τους, όπως για παράδειγμα θεατρικές 
παραστάσεις, μαθήματα χορού κλπ. 

Ως γνωστόν, οι επανεκκινήσεις δραστηριοτήτων μετά τα μέτρα απαγόρευσης λόγω 
COVID-19 πραγματοποιήθηκαν κατόπιν σχετικών εισηγήσεων της αρμόδιας επιτροπής του 
ΕΟΔΥ, η οποία κρίνει λαμβάνοντας υπόψη της, κάθε φορά τα πλέον πρόσφατα 
επιδημιολογικά δεδομένα. Στο πλαίσιο αυτό, σύμφωνα με την αριθμ. Δ1α/ΓΠ.οικ. 33464 ΚΥΑ 
(ΦΕΚ Β’ 2086) επετράπη, από 1.6.2020, η λειτουργία πολιτιστικών συλλόγων και σωματείων. 

Ως προς κάθε δραστηριότητα-εκδήλωση, η οποία περιλαμβάνει ζωντανό θέαμα-
ακρόαμα και η οποία, πράγματι, είναι αρμοδιότητας ΥΠΠΟΑ, σημειώνεται ότι, σύμφωνα με τα 
μέχρι στιγμής επιδημιολογικά δεδομένα, η πραγματοποίηση των εν λόγω δραστηριοτήτων 
επιτρέπεται για όλους τους φορείς -είτε έχουν σωματειακή μορφή είτε όχι- από 1.7.2020 και 
εντεύθεν. Για το τμήμα αυτό των δραστηριοτήτων τους το ΥΠΠΟΑ έχει εκδώσει από την 
πρώτη στιγμή οδηγίες ασφαλούς διεξαγωγής, τις οποίες μπορείτε να βρείτε 
επικαιροποιημένες στον σύνδεσμο: 
https://www.culture.gov.gr/DocLib/grGGSP_odigies_anoixta_theamata_fin_170920.pdf. Τις εν 
λόγω οδηγίες τα πολιτιστικά σωματεία δύνανται να συμβουλεύονται κατ’ αναλογίαν, εφόσον 
το αρμόδιο Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων δεν ορίσει κάτι αντίθετο. 

mailto:atneke@culture.gr
https://www.culture.gov.gr/DocLib/grGGSP_odigies_anoixta_theamata_fin_170920.pdf


2

Ως προς κάθε δραστηριότητα - εκδήλωση, η οποία συνιστά καλλιτεχνικά μαθήματα, 
όπως για παράδειγμα μαθήματα χορού και οργάνων, το ΥΠΠΟΑ έχει εκδώσει από την πρώτη 
στιγμή οδηγίες ασφαλούς διεξαγωγής, τις οποίες μπορείτε να βρείτε επικαιροποιημένες στον 
σύνδεσμο 
https://www.culture.gov.gr/el/Information/SitePages/view_announcement.aspx?nID=4375. Τις 
εν λόγω οδηγίες τα πολιτιστικά σωματεία μπορούν να συμβουλεύονται κατ’ αναλογίαν, 
εφόσον το αρμόδιο Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων δεν ορίσει κάτι αντίθετο. 

Ως προς κάθε δραστηριότητα - εκδήλωση, η οποία συνιστά πρόβες ζωντανών 
θεαμάτων και ακροαμάτων, όπως πχ. πρόβες θεατρικών παραστάσεων, το ΥΠΠΟΑ έχει 
εκδώσει από την πρώτη στιγμή οδηγίες ασφαλούς διεξαγωγής, τις οποίες μπορείτε να βρείτε 
επικαιροποιημένες στον σύνδεσμο: 
https://www.culture.gov.gr/el/Information/SitePages/view_announcement.aspx?nID=4371. 

Επισημαίνεται ότι, η οικονομική ενίσχυση των πολιτιστικών συλλόγων από πλευράς 
ΥΠΠΟΑ είναι δυνατή μετά την εγγραφή τους στο Μητρώο Πολιτιστικών Φορέων του 
Υπουργείου. Στον ιστότοπο του Μητρώου (http://drasis.culture.gr/) παρέχονται περισσότερες 
λεπτομέρειες για τη διαδικασία εγγραφής, κατά την οποία οι αρμόδιες Υπηρεσίες του ΥΠΠΟΑ 
θα συνδράμουν τους κατά περίπτωση ενδιαφερόμενους Συλλόγους.

Η Υπουργός
Πολιτισμού και Αθλητισμού

ΛΙΝΑ ΜΕΝΔΩΝΗ

Εσωτερική Διανομή:
   Γραφείο Γενικού Γραμματέα Σύγχρονου Πολιτισμού

Ακριβές Αντίγραφο
Αυτοτελές Τµήµα Νοµοθετικού  Έργου και Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
ΛΑ∆ΟΓΙΑΝΝΗ ∆ΗΜΗΤΗΡ-ΕΛΕΝΗ
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